

老人摔倒在高速路中央，扶还是不扶？

大同小伙包波给出满意答案

本报讯（记者 辛雅君）一位老人摔倒在高速路中央，如果后车躲闪不及，撞上后果不堪设想。到底扶还是不扶？许多人面对这个问题或许会心有纠结，晋能控股煤业集团安保中心的包波果断将老人移至安全地带，报警并拨打120施救。

“看到前面有东西，但离得远不知道是什么，等车开过去才看清楚路中央躺着

的是人。”1月29日下午，包波开车途经大同绕城高速云冈区西韩岭路段，发现一个人躺在行车道上一动不动。虽然不清楚情况，但他还是觉得应该下车看看。他将车靠边停好折返回来，并拍下了视频。从视频上可以看出，面朝下趴着的是一位老大娘。“开始我以为是一名男性，喊人家大哥。”包波走到老人身边询问情况，发现老

人身子动不了，人还有意识，于是将其移到路边安全地带。

包波告诉记者，高速路是封闭道路，他判断老人是从高速路上方的桥上掉下来的。人躺在路中央，万一后车来不及躲闪撞上怎么办？安顿好老人后，包波拨打了110、120。“110接警人员告诉我之前已经有人拨打了报警电话，高速交警正在赶

往的路上。”很快，高速交警、120急救车到达，老人被抬上车送往医院救治，他配合交警做完笔录后方才开车离去。记者多方采访了解到，目前，被救老人还在医院抢救中。

见到老人倒地扶不扶？包波给出了满意的答案，寒冬里他的行为温暖着许多人。

我市多处重要交通岗已施划待行驶区，但大部分司机还是不了解何时可驶入？日前，交警部门在迎宾岗开始试运行待行信号灯，以方便司机根据信号灯驶入待行驶区。新的信号灯启运后，将进一步加大车辆通行量。

图为，迎宾岗新安装的待转信号灯。

本报记者
韩莹 摄



府南街变单行线 车辆守规道路通畅

本报讯（记者 刘剑）自2月1日起，府南街（迎宾街至金盾街段）改为机动车“北进南出”单向行驶后，记者昨日在现场看到，过往车辆都能依照道路标线行驶，府南街与迎宾街交汇处不再拥堵。

府南街地面上的道路标线十分清晰，由南向北行驶的车辆看到地面标线后纷纷左转绕行，刚施划的黄色禁停标线旁已经没有违停车辆。家住府南街的

一位市民说，这里居民较多，还有学校、商铺和饭店等，导致这条不宽的双向车道“很忙”，再加上道路两边停满了车辆，道路常被堵死，而且车辆汇入迎宾街时，又常在路口拥堵。改为单行线后，这几天道路通畅多了。

为缓解迎宾街道路拥堵，交警部门经多次现场调研后，对迎宾街周边道路交通进行优化。府南街（迎宾街至金盾

街段）全天允许机动车由北向南行驶，禁止由南向北行驶（非机动车除外）。同时，友谊街（迎宾街至金盾街段）允许机动车由北向南行驶，禁止由南向北行驶（非机动车除外），禁止通行时段为7时至9时、11时至13时、17时至19时。

从3月1日起，对违反单向通行规定的将依据相关规定予以罚款200元、记3分处罚。

楼道堆积杂物 绿化带脏乱差

建设里小区居民：希望物管加强管理

本报讯（记者 郑林）“我们小区存在楼道里堆积杂物多、绿化带脏乱差等现象，物管站不管理，却一年两次更换车辆出入证，让居民们难以理解。”近日，家住平城区迎泽街建设里小区王先生向本报反映。

记者在建设里小区走访发现，该小区大约有20多栋楼，几乎各栋楼前都有绿化带，不少绿化带里卫生较差，各种废纸、废塑料袋等垃圾较多，甚至还有居民用木栅栏圈地。单元楼几乎每层楼道都堆积有旧家具、自行车等，使得本不宽敞的楼道更加拥挤。

王先生告诉记者，去年2月，因疫情防控需要，物管站为居民们办理了车辆出入证，没想到在11月，又让居民重新办理出入证。有的居民忙，根本不知道重新办证这回事儿，结果开车出小区大门时，被保安拦住让取房产证办理，否则先交70元押金。有的居民有急事，一再与保安沟通希望等回来后再办理，可



保安就是不放行。一段时间以来，小区大门车辆排长队的场景不时出现。

就此，小区物业管理站工作人员表示，对于办理车辆出入证，主要从疫情防控考虑，出入证有效期为半年，他们

已在各楼道门口处张贴了通知。针对收取押金的问题，该工作人员称居民办理了车辆出入证后，将及时退还。对于楼道堆积杂物、绿化带环境卫生等问题，他们将会尽快清理。



市市场监管局

开展集中检查 规范市场秩序

本报讯（记者 刘剑）春节临近，为确保节日市场安全稳定，市市场监管局执法人员对我市食品、酒类、防疫用品等市场进行集中检查，规范节前市场秩序，优化消费环境。

检查中，执法人员以白酒生产企业、酒类专营店、零售点、物流等经营场所为主要区域，重点检查酒类商品经营户经营主体资格、落实酒类包装标识规定、执行索证索票、进货查验、储存、销售记录等内容，并严查假冒伪劣、侵权及劣质酒类。1月8日，执法人员在对物流检查中，发现一批从河北省石家庄市运输来的酒品，执法人员与疫情防控中心工作人员现场对该批酒品进行了核酸检测，经检测合格后对酒品进行转移存放。截至目前，共检查酒类商品经营户70余家，发现涉嫌销售侵权酒品酒类商品经营户8家，暂扣汾酒系列白酒2300余瓶、五粮液12瓶。

在食品专项检查行动中，执法人员对市内各大中型超市、饭店、生鲜销售市场等进行检查，对销售不符合食品安全标准的经营主体或供货商依法给予行政处罚，要求其整改到位。目前，已办理案件12起，罚款3万余元。

灵丘返乡青年张佳琪

捐赠爱心物资 助力疫情防控

本报讯（记者 双红）2日上午，灵丘高速路口和平型关高速路口防疫检查站的疫情防控工作人员，收到在杭州创业的返乡青年张佳琪捐赠的价值6000余元爱心物资。

昨日下午，记者采访了解到，一周前，张佳琪乘坐飞机从杭州返乡过年，抵同后，从机场回灵丘的路上，看到在寒风中坚守在各高速路口的疫情防控一线人员非常辛苦，当即决定为他们做一些事情，助力家乡疫情防控。张佳琪的父母是灵丘县德贤传统文化爱心团的志愿者，参加公益活动已有多年。在灵丘县德贤传统文化爱心团负责人杨迎九的帮助下，联系到灵丘高速路口和平型关高速路口防疫人员，根据他们所需，张佳琪购买了牛奶、方便面、八宝粥各40箱及20箱苏打水，送到两个高速路口的防疫检查站。

“收到爱心物资后，我们特别感动，这就是一种众志成城的力量，我们一定会全力以赴，站好每一班岗，坚决筑牢疫情防控安全线！”一位防疫人员说。